

中国摇滚乐: 30年,再出发



核心提示

“我曾经问个不休,你何时跟我走……”1986年,崔健用《一无所有》宣布了中国摇滚乐的诞生。30年过去了,中国摇滚乐一路风雨飘摇。日前,在北京,北京市文联和北京音乐家协会召开“中国摇滚30年回顾与展望研讨会”;3月29日,北京音乐家协会摇滚音乐分会成立,并发布中国乐势力——摇滚30年吉歌之声巡回演唱会正式启动。命运多舛的中国摇滚乐,会迎来一个怎样的春天?

1 《一无所有》宣布中国摇滚乐的诞生

说起中国摇滚乐,必须要说崔健。1986年5月9日,在北京工人体育馆“让世界充满爱”百名歌手演唱会上,穿着一身旧军装、略显青涩的崔健,吼出“我曾经问个不休,你何时跟我走”,不仅震撼了全场观众,也震撼了国内流行乐坛。在热烈的欢呼声和掌声中,中国第一位摇滚歌星诞生了。在中国的流行音乐史上,还从来没有哪首歌像《一无所有》这样深深影响到一代人。当时有评论说,这是中国音乐史上一个革命性的、里程碑式的声音,它也是开放的中国青年观念发生变化的一个具体体现。崔健的摇滚,不像西方那样的重金属,他虽有嘶吼,但也有温情,也含蓄。他的思想和音乐都是真实的,敢于呐喊,敢于抨

击。作家王朔认为,崔健的歌让人听到了一个人的心灵。1989年,崔健发行首张个人原创摇滚专辑《新长征路上的摇滚》,自此摇滚乐在中国内地迅速火爆起来。1994年12月17日,在香港红磡体育馆,“94中国摇滚乐势力”演唱会火爆开场,窦唯、张楚、何勇、唐朝乐队等将中国摇滚乐的声势营造到了顶峰。30年来,摇滚乐在中国跌宕起伏,经历了萌芽、繁荣、爆炸、沉寂几个阶段,一批批文艺青年,用他们的视角冷观世界,用他们的音乐才华抒发对社会、对人生、对爱情、对生活的理解,魔岩三杰、唐朝、黑豹、零点、指南针等摇滚乐队如雨后春笋般涌现,他们的经典作品影响了整整一代中国青年。

3 助力中国摇滚新生力量发展

作为流行音乐的一种,摇滚本身没有错。如何让摇滚人的音乐梦继续前行?显然需要政府和社会的扶持。北京音乐家协会摇滚音乐分会的成立,凸显了北京市文艺部门的勇气和智慧。近年来,中国内地摇滚乐队的人员构成和乐迷的参与群体发生了很大变化,知识分子成了主要群体,新一代年轻的乐队选择了与他们前辈完全不同的道路,很多人都有正当的职业,他们把摇滚乐当作一种业余爱好,一种精神追求。

北京市文联表示,北京音乐家协会摇滚音乐分会将整合行业力量,扶持内容创作,搭建一个人才和作品发掘、创作扶持、制作扶持、推广扶持等全方位扶持的发展体系,助力中国摇滚新生力量发展。摇滚30年吉歌之声巡回演唱会囊括了中国摇滚乐30年来有代表性的乐队和歌手,将展现中国摇滚乐30年的历程。北京市文联党组书记刚杰表示,中国摇滚乐是中国文化创新

发展的重大举措,北京音乐家协会摇滚音乐分会的成立不仅是摇滚音乐人和广大摇滚乐迷的强烈愿望和呼声,也是中国壮大文化创意产业,实现产业结构的优化升级,提升国家“软实力”的战略目标。“突然间我感到如此狂喜的悲哀,拥有一切也不过就这样笑着哭。”汪峰的《笑着哭》又在耳畔响起。这个社会,这个时代,是需要摇滚精神的。正如音乐策划人黄燎原说的,无论贫穷还是富有,都不要忘记自己音乐人的身份和责任,这也许就是摇滚乐在这个时代的意义。(据《光明日报》)

日报云阅读

扫描二维码,了解中国经典摇滚歌曲
短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/454043



“洛阳文化云”服务平台上线

本报讯(记者 张宁)昨日,集成全市公共文化服务资源的一站式数字平台——“洛阳文化云”(http://lyggwhy.com)已正式上线。市民可足不出户通过电脑、手机等终端访问该平台,快速查询感兴趣的公共文化服务。

我市各县(市)区文化馆及街道、社区等每年组织的公共文化活动有数万场,然而还有不少市民常常说不清楚哪里有什么自己喜欢的文化活动。与此同时,政府投入大量人力物力举办的活动,也未必受到市民欢迎。本次“洛阳文化云”平台的上线,就充分利用了现代化的传播手段改进公共文化服务形式,实现群众需求与服务资源的有效对接。

“洛阳文化云”主要分两期建设,目前上线的为第一期,主要包括文化场馆资讯、最新文化活动等信息,第二期建设将加入场馆预约、视频教学等多种服务。

歌手田华受聘为宜阳“文化旅游形象大使”

本报讯(见习记者 李梦龙 通讯员 李炳辉)日前,在宜阳“文化旅游形象大使”聘任仪式上,洛阳籍歌手田华接过聘书,正式受聘为宜阳形象大使。

田华为国家禁毒基金会理事、老家洛阳文化产业创办人、公益爱心行动发起人,多年来,始终支持我市文化旅游等各项事业发展,其作品《洛阳牡丹》等受到社会广泛好评。在受聘仪式后,田华表示,他将通过各种形式,竭力为传播洛阳美好形象和正能量贡献力量。

本周六,“吾先生”等您来

2016年4月将放映的公益电影有《解救吾先生》《一念天堂》《师父》《百日告别》(东北偏北)。

本周公益电影为《解救吾先生》,放映时间是4月2日9时,市民可凭本人身份证于周五8时30分至12时、14时30分至18时到市工人俱乐部领取电影票两张,凭工会会员卡可加领一张。(海棠)

里约奥运特许商品首次网上开售

喜欢网购的朋友会发现,2016年里约热内卢奥运会特许商品昨天出现在京东商城和天猫商城的“货架”上,这是有史以来奥运特许商品首次通过互联网对外销售。

即日起,消费者只需登录京东商城、天猫商城的华江文化官方旗舰店,足不出户即可购买由里约奥组委官方授权的正版奥运特许商品。(据《北京日报》)

2016洛阳银滩光影节邂逅《荷塘月色》



梦幻长廊



油菜花海



纷至沓来

在那荷花盛开的地方,2016洛阳银滩光影节即将拉开帷幕,迷人的光影,唯美的夜色,又将为游客带来无限惊喜。银滩夜色美轮美奂,本次举行的光影节以“荷塘魅影”为主题,由灯饰装置及互动游戏组成,其中灯饰装置将“风光画卷”“官灯长廊”“星空隧道”“稻草人”灯组等不同主题分置在园区各个位置,灯组主要围绕银滩的荷塘月色而展开。

精心设计的主题灯饰装置将在园区每条道路、荷塘、河边平台展示,为4月的夜间增添梦幻的气氛,游客可以漫步园中,观赏灯光烘托下的荷塘月色,其间还有笛子吹奏表演、童声诵读《荷塘月色》、夜光运动赛等精彩内容,期待您的加入。

为了进一步提升游人的欢乐体验,光影节期间园区对交通进行全新规划,停车场等设施进行了改建,游乐项目在原基础上增多,美食引进了以“烤全羊”为主的特色小吃。

4月的银滩精彩不断,白天赏花踏青,夜晚流光魅影,徜徉在灯光打造的“荷塘月色”里,倾听自然之声,即便时光老去,这梦幻的景色也将始终留存在我们的生命里。

4月1日,银滩光影节,让我们一同感受这水乡的醉美夜色吧!

2016中国·洛阳 第15届国际名车展

买车再等 2天 逛车展 中大奖 相伴15载 国际名车展重装上阵

主办单位:中国汽车工业国际合作有限公司 洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台

展会时间:2016年4月2日-5日

展会地点:洛阳市体育中心(新区)

咨询电话:0379-65233719

本届车展指定银行服务机构,建设银行洛阳分行,分期买车找建行。

已参展品牌(排名不分先后,以实际现场为准) 本届车展由河南亚昌律师事务所律师李安民担任法律顾问 律师电话:18903796123(微信) 本次活动公众责任险由中华联合财产保险股份有限公司洛阳中心支公司独家承保

心大奖:价值4990元的汽车前后可视系统、影音系统1套(由路畅导航洛阳总代理提供)

心大奖:价值1148元的车用礼包1套(由福特儿童安全座椅、摄影车记录仪、非常爱充气泵)(共3名,由洛阳全物商贸有限公司提供)

心大奖:价值798元的仰韶彩陶坊提货卡(共3名,由河南仰韶商贸有限公司提供)

心大奖:价值500元中赫梦幻大世界无限畅玩年卡(共10名,由中赫梦幻大世界提供)

心大奖:价值500元的水分子游泳运动中心VIP尊享卡1张(共50名,由洛阳水分子游泳运动中心提供)

心大奖:价值436元的仰韶彩陶坊提货卡(共30名,由河南仰韶商贸有限公司提供)

心大奖:价值300元嘉年华卡丁车畅玩套票1组(共30组,由嘉年华卡丁车俱乐部提供)

心大奖:价值300元神州专车尊享卡1套(共4套,由神州专车提供)